DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER L’ASSUNZIONE A TEMPO

INDETERMINATO DI 30 UNITA PER L’AREA FUNZIONARI,

DESTINATE AGLI UFFICI DELL'’AGENZIA DELLE ENTRATE SITUATI

IN PROVINCIA DI BOLZANO - PROVA SCRITTA - BUSTA 3

1) In quale delle seguenti situazioni il soggetto non & considerato residente in Italia ai fini della tassazione?
A Soggetto non residente in Italia che dal suo Paese di residenza rende le prestazioni per un datore di
lavoro italiano
B Cittadina italiana trasferita all'estero nel corso dell'anno, dove svolge un'attivita lavorativa in Smart
working, e ha mantenuto l'iscrizione nell' anagrafe della popolazione residente in Italia del Comune
italiano in cui risiedeva, per la maggior parte del periodo d'imposta
C Cittadino straniero, non iscritto nelle anagrafi della popolazione residente in Italia, lavora dall'ltalia in
Smart working per un datore estero, permanendo per la maggior parte dell'anno solare presso
un'abitazione in Italia, unitamente al coniuge e ai figli
2) Per I'anno 2024, nella determinazione dell'imposta sul reddito sulle persone fisiche, l'imposta lorda &
calcolata applicando le aliquote per scaglioni di reddito. Quale delle seguenti aliquote & corretta?
A Scaglione oltre 15.000 euro e fino a 28.000, 25 per cento
B Scaglione Fino a 28.000 euro, 27 per cento
C Scaglione oltre 28.000 euro € fino a 50.000 euro, 35 per cento
3) Determinazione dei redditi di categoria. Quale delle seguenti categorie di reddito pué dare origine a perdite?
A Reddito di impresa
B Redditi fondiari
C Reddito di lavoro dipendente
4) Detrazioni per familiari a carico. Salvo il caso dei figli di eta non superiore a 24 anni, per essere considerati
familiari a carico, il reddito personale non deve superare:
A € 4.000,00 al lordo degli oneri deducibili
B € 8.000,00 al lordo degli oneri deducibili
C € 2.840,51, al lordo degli oneri deducibili
5) Con riferimento alla cedolare secca, quale delle seguenti affermazioni & errata?
A L'opzione della cedolare secca comporta la rinuncia all'aggiornamento periodico dei canoni di locazione
B L'aliquota ordinaria & del 21%
C L'opzione pud essere esercitata per tutte le unita immobiliari appartenenti alle categorie catastali da A a
C
6) Locazione a canone libero (artt. 1-3 L. 431/98). E un contratto in cui le parti sono libere di determinare
I'ammontare del canone, restando vincolate solo alla durata minima stabilita dalla legge:
A 4 anni con rinnovo automatico di altri 4 anni
B 9 anni con rinnovo automatico di altri 9 anni
C 2 anni con rinnovo automatico di altri 2 anni
7) Indicare I'affermazione errata riguardo alla dichiarazione annuale dei redditi e gli adempimenti del

lavoratore.

A |lavoratori con piu certificazioni uniche da lavoro dipendente, devono presentare obbligatoriamente il
modello Unico Persone fisiche e non possono presentare il modello 730

B In ogni caso, anche se esonerati, i lavoratori possono ugualmente presentare la dichiarazione dei redditi
se hanno oneri deducibili/detraibili da far valere

C Per usufruire delle detrazioni per familiari a carico, il lavoratore deve presentare una dichiarazione al
datore per informarlo sulle condizioni di spettanza delle medesime e per indicare il codice fiscale dei
familiari a carico
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8) Per il 2024, indipendentemente dall'importo delle spese sostenute per i lavori di ristrutturazione, & possibile
fruire di una detrazione del 50% delle spese sostenute per I'acquisto di mobili e grandi elettrodomestici, Il
limite massimo su cui calcolare detta detrazione ammonta a:
A 5.000 euro
B 1.000 euro
C 96.000 euro
9) Invio telematico del modello redditi persone fisiche. Quale delle seguenti affermazioni & corretta?
A La presentazione del modello deve avvenire entro il 30 novembre del secondo anno successivo a quello
di chiusura del periodo d'imposta
B La presentazione del modello deve avvenire entro il 31 dicembre dell'anno di chiusura del periodo
d'imposta
C L'omessa dichiarazione dei redditi puo essere sanata con I'invio entro 90 giorni dal termine di
presentazione tramite l'istituto del ravvedimento operoso
10) Le persone fisiche residenti in Italia che possiedono immobili all'estero, a qualsiasi uso destinati, hanno
l'obbligo di versare:
A IVIE (Imposta sul valore degli immobili all'estero)
B IRAP (imposta regionale sulle attivitd produttive)
C IVAFE (Imposta sul valore delle attivita finanziarie all'estero)
11) Per poter effettuare operazioni intracomunitarie, i soggetti lva devono essere inclusi nell'archivio Vies (VAT
information exchange system). Quale delle seguenti affermazioni & errata?
A L'opzione per effettuare queste operazioni puod essere espressa direttamente nella dichiarazione di inizio
attivita
B | contribuenti possono retrocedere dall'opzione, cioé essere esclusi dal Vies perché non si ha piu
intenzione di effettuare operazioni intracomunitarie, dopo 2 anni dalla richiesta
C Larichiesta puo essere fatta anche dai soggetti non residenti che presentano la dichiarazione per
I'identificazione diretta ai fini lva (modello ANR) o che si identificano tramite nomina di un rappresentante
fiscale
12) La distribuzione di utili derivanti da Societa soggetti a Ires da origine a:
A Redditi fondiari
B Redditi di capitale
C Redditi da lavoro dipendente
13) Possono optare per il regime della cedolare secca le persone fisiche titolari del diritto di proprieta o del
diritto reale di godimento (per esempio, usufrutto), che non locano I'immobile nell'esercizio di attivita di
impresa o di arti e professioni. Quale delle seguenti affermazioni & corretta?
A La cedolare secca € il regime naturale delle locazioni che si sostanzia nel pagamento di un'imposta
progressiva dell'lrpef cui non sono dovute addizionali comunali e regionali
B E prevista un'aliquota ridotta al 10% per i contratti di locazione a canone concordato relativi ad abitazioni
ubicate nel comune di Bari
C Sul reddito assoggettato a cedolare e sulla cedolare stessa possono essere fatti valere rispettivamente
oneri deducibili e detrazioni
14) E un sistema in base al quale il reddito della societa & tassato imputando direttamente a ciascun socio, in
proporzione alla propria quota di possesso, gli utili o le perdite generate dalla societa, a prescindere
dall'effettiva percezione:
A 1l regime del margine
B Il regime di trasparenza fiscale
C Il regime di tassazione ordinaria srl
15) Il comodato d'uso gratuito, redatto in forma verbale o scritta, & il contratto con il quale una parte consegna

all'altra un bene mobile o immobile, affinché se ne serva per un tempo o per un uso determinato, con
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l'obbligo di restituire lo stesso bene ricevuto. (art. 1803 del c.c.). Quale delle seguenti affermazioni &
corretta?

A 1l comodato avente ad oggetto beni mobili & soggetto a registrazione obbligatoria
B Se il contratto & verbale & obbligatorio registrarlo entro 30 giorni
C E possibile utilizzare il modello RAP per la registrazione del contratto di comodato

16)

Con riferimento alla conciliazione giudiziale, indicare quale delle seguenti affermazioni & errata?

A I tentativo di conciliazione & vincolante
B La conciliazione giudiziale si applica a tutte le controversie tributarie in primo grado
C La conciliazione giudiziale si applica a tutte le controversie tributarie in secondo grado

17)

Le pubbliche amministrazioni, ai sensi dell'art. 48bis del D.P.R. 602/1973, prima di effettuare il pagamento di
un importo superiore a 5.000 euro cosa sono tenute a fare?

A Verificare se il beneficiario & stato gia rimborsato

B Sono tenuti a realizzare una minor pressione fiscale per aumentare i consumi

C Verificare se il beneficiario risulta inadempiente dell'obbligo di versamento derivante dalla notifica di una
0 piu cartelle di pagamento

18)

Il contribuente che riceve una comunicazione di irregolarita pud rateizzare le somme richieste ai sensi
dell'articolo 3-bis Digs 462/1997:

A In un numero massimo 20 rate trimestrali di pari importo
B In un numero massimo 120 rate trimestrali di pari importo
C In un numero massimo 60 rate trimestrali di pari importo

19)

La dichiarazione di successione. Se I'eredita & devoluta al coniuge e ai parenti in linea retta del defunto, ha
un valore non superiore a 100.000 euro e non comprende beni immobili o diritti reali immobiliari:

A Non c'é obbligo di dichiarazione di successione
B Devono presentare la dichiarazione di successione gli eredi entro 6 mesi
C Devono presentare la dichiarazione di successione gli esecutori testamentari

20)

Consiste nella verifica della corrispondenza dei dati relativi a deduzioni, detrazioni e ritenute indicati in
dichiarazione con la documentazione conservata dal contribuente e i dati desunti dalle dichiarazioni
presentate e dalle informazioni trasmesse da altri soggetti o a quelli forniti da enti esterni (per esempio enti
previdenziali e assistenziali):

A |l controllo automatico
B La dichiarazione dei redditi
C Il controllo formale

21)

La certificazione del corrispettivo mediante ricevuta fiscale (RF) o scontrino fiscale (SF) é stata sostituita
dalla trasmissione telematica dei corrispettivi, con conseguente obbligo di emissione del documento
commerciale. Quale delle seguenti affermazioni & errata?

A Tale adempimento non sostituisce la tenuta del registro dei corrispettivi

B Per la trasmissione & necessario utilizzare o un apposito registratore telematico (RT) che sostituisce il
tradizionale registratore di cassa oppure un'apposita procedura web

C Tale adempimento non esclude I'obbligo di emettere la fattura qualora sia richiesta del cliente

22)

Lo status di esportatore abituale si raggiunge quando I'ammontare delle operazioni internazionali non
imponibili, registrate nell'anno precedente (o 12 mesi precedenti), é:

A Superiore al 10% del volume d'affari complessivo, al netto delle cessioni di beni e servizi non soggette ad
IVA per la territorialita (ma soggette all'obbligo di fatturazione)

B Superiore al 40% del volume d'affari complessivo, al netto delle cessioni di beni e servizi non soggette ad
IVA per la territorialita (ma soggette all'obbligo di fatturazione)

C Superiore al 30% del volume d'affari complessivo, al netto delle cessioni di beni e servizi non soggette ad
IVA per la territorialita (ma soggette all'obbligo di fatturazione)
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23)

Il lavoro autonomo e il regime analitico (art. 54 DPR 917/86):

A |l reddito & determinato analiticamente dalla differenza tra i compensi e le spese secondo il principio di
competenza

B Il risultato positivo non si somma in dichiarazione dei redditi con gli altri eventuali redditi prodotti

C Concorrono al reddito anche le plusvalenze e le minusvalenze dei beni strumentali, mentre sono escluse
le sopravvenienze e le perdite di beni o su crediti

24) A norma di quanto dispone I'art. 1178 del codice civile, quando l'obbligazione ha per oggetto la prestazione
di cose determinate soltanto nel genere, il debitore deve prestare cose:
A Di qualita non inferiore alla media
B Di qualita idonea a soddisfare le esigenze del creditore
C Di qualita superiore alla media
25) Dispone I'art. 1183 del codice civile in merito al tempo di adempimento dell'obbligazione che qualora, in virtu
degli usi o per la natura della prestazione ovvero per il modo o il luogo dell'esecuzione, sia necessaria la
fissazione di un termine, questo:
A E stabilito dal debitore, salvo che non sia gia stato messo in mora dal creditore
B E stabilito dal giudice, in mancanza di accordo tra le parti
C E stabilito dal creditore, in mancanza di accordo tra le parti
26) Dispone I'art. 1194 del codice civile che il pagamento eseguito dal debitore in conto di capitale e di interessi
deve essere imputato:
A Prima agli interessi
B Prima al capitale
C In ogni caso secondo le indicazioni fornite dal debitore
27) Nel caso di concorso del fatto colposo del creditore (art. 1227 del codice civile), il debitore che non esegue
esattamente la prestazione dovuta & tenuto al risarcimento per i danni che il creditore avrebbe potuto evitare
usando l'ordinaria diligenza?
A Si, ma il risarcimento ¢ ridotto alla meta dell'ammontare di tali danni
B No
C Si
28) A norma dell'art. 1236 del codice civile, la dichiarazione del creditore di rimettere il debito estingue sempre
l'obbligazione?
A Si, nel momento in cui il debitore ne viene a conoscenza, ancorché dichiari di non volerne profittare
B No, la dichiarazione estingue l'obbligazione quando &€ comunicata al debitore, salvo che questi dichiari in
un congruo termine di non volerne profittare
C Sij, l'estingue automaticamente
29) Secondo quanto disposto dall'art. 1267 del codice civile, il cedente risponde della solvenza del debitore?
A No, in nessun caso
B No, salvo che ne abbia assunto la garanzia
C Sij, in ogni caso
30) E corretto affermare, ai sensi dell'art. 1292 del codice civile, che I'obbligazione & in solido anche quando tra

piu creditori ciascuno ha diritto di chiedere 'adempimento dell'intera obbligazione e I'adempimento
conseguito da uno di essi libera il debitore verso tutti i creditori?

A Si

B No, I'obbligazione & in solido solo quando piu debitori sono obbligati tutti per la medesima prestazione, in
modo che ciascuno puo essere costretto all'adempimento per la totalita e I'adempimento da parte di uno
libera gli altri

C No, l'obbligazione €& in solido quando tra piu creditori ciascuno ha diritto di chiedere, esclusivamente per
la propria parte, I'adempimento di un'unica prestazione divisibile
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31)

A norma dell'art. 1316 del codice civile, & indivisibile I'obbligazione:

A Che ha per oggetto esclusivamente una cosa o un fatto che non & suscettibile di divisione per il modo in
cui é stato considerato dalle parti contraenti

B Che ha per oggetto esclusivamente una cosa o un fatto che non & suscettibile di divisione per sua natura

C Che ha per oggetto una cosa o un fatto che non & suscettibile di divisione per sua natura o non lo & per il
modo in cui € stato considerato dalle parti contraenti

32) Nella societa semplice, a sensi dell'art. 2252 del codice civile, il contratto sociale pud essere modificato con
il consenso:
A Della maggioranza assoluta dei soci
B Dei soli soci amministratori
C Di tutti i soci, se non & convenuto diversamente
33) In un negozio giuridico, le parti possono prolungare o abbreviare i termini stabiliti dalla legge per la
prescrizione?
A Si, lo prevede l'art. 2936 c.c.
B Le parti possono solo abbreviare i termini stabiliti per la prescrizione
C No, lo esclude I'art. 2936 cc.
34) A norma dell'art. 2288 del codice civile, in una societa semplice & escluso di diritto il socio:
A Dichiarato interdetto o inabilitato, o che abbia subito una condanna penale per reati societari o finanziari
B Nei confronti del quale ¢ stata aperta o al quale & stata estesa la procedura di liquidazione giudiziale o di
liquidazione controllata
C Condannato a una pena che comporta l'interdizione dai pubblici uffici
35) Con riferimento alle societa in accomandita semplice, quale delle seguenti affermazioni non & conforme al
disposto dell'art. 2313 del codice civile?
A Tutti i soci rispondono solidalmente per le obbligazioni sociali nei limiti della quota conferita
B | soci accomandanti rispondono limitatamente alla quota conferita
C | soci accomandatari rispondono solidalmente e illimitatamente per le obbligazioni sociali
36) A norma dell'art. 2331 del codice civile, una societa per azioni acquista la personalita giuridica:
A Con l'iscrizione nel registro delle imprese
B Con l'approvazione dello statuto societario
C Con la sottoscrizione dei patti parasociali
37) Ai sensi dell'articolo 2346 del codice civile, in sede di costituzione di una societa per azioni, il valore dei
conferimenti pu6 essere complessivamente inferiore al'ammontare globale del capitale sociale?
A Si, lo deve essere
B Si, ma solo se previsto espressamente dallo statuto
C No, in nessun caso
38) A norma dell'art. 1418 del c.c. la mancanza di uno dei requisiti essenziali del contratto (art. 1325 c.c.)
comporta
A l'annullabilita del contratto
B linesistenza del contratto
C la nullita del contratto
39) A norma dell'art. 2482 del codice civile, la decisione dei soci di ridurre il capitale sociale pud essere eseguita

soltanto dopo:

A Sessanta giorni dal giorno dell'iscrizione nel libro dei soci della decisione medesima, purché entro questo
termine nessun creditore sociale anteriore all'iscrizione abbia fatto opposizione

B Novanta giorni dal giorno dell'iscrizione nel registro delle imprese della decisione medesima, purché
entro questo termine nessun creditore sociale anteriore all'iscrizione abbia fatto opposizione

C Trenta giorni dal giorno dell'iscrizione nel registro delle imprese della decisione medesima
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40) Nel procedimento ad evidenza pubblica, I'ordinamento indica i termini massimi delle varie fasi. Il
superamento di tali termini, secondo autorevole dottrina, costituisce:

A Silenzio assenso
B Silenzio devolutivo
C Silenzio inadempimento

41) Allorché la legge attribuisca al titolare la possibilita di realizzare il proprio interesse indipendentemente dalla
soddisfazione dell'interesse pubblico curato dall'amministrazione, si profila la situazione giuridica di
vantaggio costituita:

A Dall'interesse legittimo
B Dall'interesse diffuso
C Dal diritto soggettivo

42) Quando un organo esercita i compiti, spettanti ad altro organo in ordine a singoli affari, per motivi di
interesse pubblico e indipendentemente dall'inadempimento dell'organo istituzionalmente competente, si
configura l'istituto:

A Della delegazione
B Dell'avocazione
C Della sostituzione

43) In base ai principi generali del controllo interno nelle pubbliche amministrazioni, s'intende per controllo di
gestione:

A L'attivita volta a verificare I'efficacia, efficienza ed economicita dell'azione amministrativa al fine di
ottimizzare, anche mediante tempestivi interventi di correzione, il rapporto tra costi e risultati

B L'attivita volta a valutare le prestazioni del personale con qualifica dirigenziale

C L'attivita volta a garantire la legittimita, regolarita e correttezza dell'azione amministrativa

44) All'interno di un ufficio pubblico, quando si pud configurare la reggenza?

A Quando il titolare sia temporaneamente impedito
B Quando il titolare sia temporaneamente assente
C Quando manchi il titolare

45) A norma dell'art. 2 della L. 241/1990, le pubbliche amministrazioni hanno il dovere di concludere il
procedimento amministrativo mediante I'adozione di un provvedimento espresso?

A Si, ma solo ove il procedimento consegua obbligatoriamente ad un'istanza di parte
B Si, ma solo ove il procedimento debba essere iniziato d'ufficio
C Si, ove il procedimento consegua obbligatoriamente ad un'istanza, ovvero debba essere iniziato d'ufficio

46) L'art. 3 della legge n. 241/1990 ha sancito 'obbligo generale di motivazione dei provvedimenti
amministrativi. Tale obbligo tuttavia non sussiste, tra I'altro:

A Per gli atti a contenuto generale
B Per gli atti concernenti l'organizzazione amministrativa
C Per gli atti privi di efficacia economica

47) L'art. 6 della Legge 241/1990 disciplina i compiti del Responsabile del procedimento. Quale tra le seguenti
affermazioni é errata?

A Il responsabile del procedimento cura le comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni previste dalle
leggi e dai regolamenti

B Il responsabile del procedimento non pud esperire ispezioni, ma pud ordinare esibizioni documentali

C Il responsabile del procedimento accerta d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo
necessari

48) A norma dell’'art. 29 della Legge 241/1990, alcune disposizioni della medesima Legge attengono ai livelli
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essenziali delle prestazioni di cui all'articolo 117, secondo comma, lettera m), della Costituzione. Quali tra le
seguenti non rientrano tra tali disposizioni:

A Quelle concernenti gli obblighi per la pubblica amministrazione di misurare i tempi effettivi di conclusione
dei procedimenti

B AQuelle relative alla durata massima dei procedimenti

C Quelle relative alla motivazione del provvedimento

49)

La "Mario Rossi S.p.A." viene costituita con la sottoscrizione di n. 10.000 azioni da € 50,00 di valore
nominale. Il valore complessivo sottoscritto & pari ad € 500.000 e Ia rilevazione contabile & la seguente:

A "Credito v/ Altri" aumenta, in avere, di € 50,00 e "Riserva di Capitale" diminuisce, in avere, per il
corrispondente importo

B "Azionisti c/sottoscrizione" aumenta, in dare, di € 500.000 e il "Capitale sociale" aumenta, in avere, per il
corrispondente importo

C "Azionisti c/sottoscrizione" aumenta, in avere di € 500.000 e "Capitale sociale" aumenta, in dare, per il
corrispondente importo

50)

In data 01/01/2024 viene costituita la "Bianchi Sri" con capitale sociale di € 50.000. |l socio "A" conferisce €
10.000 in denaro mentre il socio "B" apporta un fabbricato del valore di € 40.000; quale delle seguenti
scritture & corretta per il conferimento del socio "B"?

A FABBRICATI in DARE per € 40.000 a SOCI C/SOTTOSCRIZIONI in AVERE per € 40.000
B CAPITALE SOCIALE in DARE per € 40.000 a CREDITO V/CLIENTI in AVERE per € 40.000
C SOCI C/SOTTOSCRIZIONI in DARE per € 40.000 a FABBRICATI in AVERE per € 40.000

51)

OIC 13 Rimanenze; quale delle seguenti affermazioni & errata?

A Le rimanenze sono valutate in bilancio al minore tra il costo di acquisto o produzione e il valore di
realizzazione desumibile dal mercato (articolo 2426, numero 9, codice civile)

B Per costo di acquisto si intende il prezzo effettivo d'acquisto piu gli oneri accessori

C Le rimanenze sono oggetto di svalutazione in bilancio quando il valore di realizzazione desumibile
dall'andamento del mercato &€ maggiore del relativo valore contabile

52)

Il Principio Contabile OIC 13 definisce che per i beni fungibili, in alternativa al costo specifico, si possono
utilizzare specifici metodi di calcolo del costo. Il criterio di valutazione del magazzino "fifo":

A Considera soltanto le merci industriali
B Considera le prime unita entrate in magazzino le prime ad uscire
C Considera le prime unita entrate le ultime ad uscire

53)

In economia aziendale, si definiscono insussistenze le componenti straordinarie di reddito, ovvero che si
verificano in maniera occasionale e non si manifestano con ricorrenza. Nel caso in cui venga condonato, in
tutto o in parte, un debito pregresso, ovvero acceso negli esercizi precedenti si parla di:

A Insussistenza attiva
B Insussistenza passiva
C Credito v/debitori

54)

Quale delle seguenti fattispecie non sono classificate tra le scritture di rettifica?

A Imposte sul reddito
B Risconti attivi e passivi
C Capitalizzazione di costi

55)

Requisiti per l'iscrizione iniziale dei debiti. Salvo che le condizioni degli accordi contrattuali prevedano che il
trasferimento dei rischi e benefici avvenga diversamente, quale delle seguenti affermazioni & errata?

A | debiti originati da acquisti di servizi sono rilevati in base al principio della competenza quando il servizio
¢ stato ricevuto, cioé la prestazione ¢é stata effettuata

B L'iscrizione di un debito di finanziamento avviene alla sottoscrizione del finanziamento stesso

C | debiti per gli acconti da clienti vengono iscritti quando sorge il diritto all'incasso dell'acconto
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56)

Chiunque s'impossessa della cosa mobile altrui, sottraendola a chi la detiene, al fine di trare profitto per sé
o per altri commette il reato di

A Truffa

B Rapina

C Furto

57) Art. 357 c.p. (Pubblico ufficiale) — Art. 358 c.p. (Persona incaricata di un pubblico servizio) — Art. 359 c.p.

(Persone esercenti un servizio di pubblica necessita). Coloro che esercitano una pubblica funzione

legislativa:

A Non rientrano in nessuna delle citate categorie

B Sono pubblici ufficiali

C Sono persone incaricate di un pubblico servizio

58) A norma del disposto di cui all'art. 28 del c.p., l'interdizione perpetua dai pubblici uffici salvo che dalla legge

sia altrimenti disposto (art. 28, c.p.):

A Priva il condannato dell'ufficio di tutore o di curatore, anche provvisorio, e di ogni altro ufficio attinente alla
tutela o alla cura

B Non priva il condannato della capacita di assumere o di acquistare qualsiasi diritto, ufficio, servizio,
qualita, grado, titolo, dignita, decorazione e insegna onorifica

C Priva il condannato solo dei gradi e delle dignita accademiche, dei titoli, delle decorazioni o di altre
pubbliche insegne onorifiche

59) Scegli il termine corretto per completare la frase: | at seven o' clock every morning

A getup

B wakes up

C Stands up

60) Scegli il termine corretto per completare la frase: She is the in her class

A young

B younger

C youngest

61) Scegli il termine corretto per completare la frase: Is there newspaper?

A any

B some

C an

62) Qual é la differenza tra Internet e Intranet?

A Internet collega tra loro piu reti locali e/o reti geografiche tramite il protocollo TCP/IP ed € una rete
pubblica accessibile a tutti, mentre intranet & una rete privata accessibile solo al personale
dell'organizzazione

B Internet € una rete privata controllata da un’organizzazione che consente I'accesso solo a determinati
partner, venditori e fornitori, mentre intranet & una rete pubblica.

C Internet € di proprieta di un singolo gruppo, mentre intranet non appartiene a nessun gruppo specifico

63) i file con estensione “csv” “ods” “xIs” “xIsx” sono estensioni riconducibili a che tipo di files?

A sono documenti di testo che possono essere aperti tramite Microsoft Word o altri software di per
documenti di testo compatibili

B Sono file compressi per I'archiviazione di un insieme di file in un unico file e possono essere aperti
tramite 7-zip file, WinRAR o altri software compatibili.

C Sono riconducibili a fogli di calcolo e possono essere aperti tramite Microsoft Excel o altri software di
foglio di calcolo compatibili

64) Il Ransomware é:

A E un dispositivo USB che permette di identificare banconote false
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B Un software per la gestione dell'agenda personale.
C E unvirus che esegue la crittografia dell'hard disk e chiede un riscatto per ripristinare il normale
funzionamento.

65) Le norme di attuazione dello Statuto di Autonomia relative alle materie attribuite alla competenza della
Provincia di Bolzano:
A vengono emanate con legge ordinaria dal Parlamento italiano
B vengono emanate con legge provinciale approvata dal consiglio Provinciale di Bolzano
C sono emanate con decreti legislativi, sentita una commissione paritetica composta di sei membri
(cosidetta Commissione dei Sei) di cui tre in rappresentanza dello Stato e tre in rappresentanza della
Provincia autonoma di Bolzano
66) Per essere assunti presso un Ufficio statale, incluse le Agenzie fiscali, in provincia di Bolzano, € necessario
consegnare quale ulteriore documento?
A Una dichiarazione di non avere pendenze fiscali
B Certificato di appartenenza o aggregazione ad uno dei tre gruppi linguistici, rilasciato ai sensi dell’art. 20
ter del D.P.R. 26 luglio 1976, n. 752
C Lo stato di famiglia storico
67) Un cittadino residente a Merano riceve una comunicazione dall'Ufficio Territoriale di Merano dell'Agenzia
delle entrate non redatto nella lingua nella quale lui si & rivolto allo stesso. Se ritiene illegittimo il
comportamento dell'Ufficio, il cittadino pud eccepire la nullita dell'atto; quale delle seguenti risposte & errata?
A Puo sollevare I'eccezione di nullita presso I'Ufficio Territoriale di Merano che ha redatto I'atto
B Puo sollevare I'eccezione di nullita al Commissariato di Polizia di Merano
C Puo sollevare I'eccezione di nullita presso il sindaco del Comune di Merano, che € il suo comune di
residenza
68) | conti del Tirolo, a partire dal Xll secolo e fino al passaggio della contea agli Asburgo nel 1363, hanno
amministrato gran parte del territorio del Tirolo, dando allo stesso il loro nome. Quale di queste citta e stata
per un certo periodo la capitale della contea?
A Bolzano
B Trento
C Merano
69) Quali di queste misure non é stata prevista dall'accordo di Parigi firmato il 5 settembre 1946 (dagli allora
Presidente del Consiglio italiano Alcide De Gasperi e Ministro degli Esteri austriaco Alfred Gruber), che ha
dato I'avvio al processo di costituizone della forma di autonomia speciale della Regione e delle Province
autonome del nostro territorio?
A L'insegnamento primario e secondario nella loro lingua materna ai cittadini di lingua tedesca
B L'uso, su di una base di parita, della lingua tedesca e della lingua italiana nelle pubbliche
amministrazioni, nei documenti ufficiali, come pure nella nomenclatura topografica bilingue
C L'autodeterminazione per far decidere tramite referendum alla popolazione residente nell'attuale territorio
dell'Alto Adige Sudtirolo sull'appartenenza dello stesso all'ltalia o all'Austria
70) La montagna piu alta dell'Alto Adige-Siidtirol

A Similaun
B Ortles/Ortler
C Vetta d'ltalia/ Glockenkarkopf
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